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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Ecoles
Question écrite n° 41591

Texte de la question

M. Leonce Deprez appelle l'attention de M. le ministre de l'education nationale, de l'enseignement superieur et
de la recherche sur les propositions des maires de France, tendant a ce qu'ils soient associes aux modalites
d'elaboration de la carte scolaire du premier degre. Il souligne la volonte des elus locaux, deja exprimee a de
nombreuses reprises, de participer, « en amont », au processus d'elaboration de la carte scolaire. Les elus
locaux s'etonnent notamment de la difference entre les seuils d'ouverture et de fermeture des classes, ainsi que
de la non-prise en compte, dans ces seuils, des enfants de deux ans. Ils souhaitent que l'experimentation
menee dans 18 departements, avec des observatoires de flux des eleves, permette de mieux associer les elus
locaux a l'avenir de l'education nationale, notamment quant a l'elaboration de la carte scolaire.

Texte de la réponse

Les mesures d'amenagement du reseau scolaire relevent de la competence des autorites departementales de
l'education nationale, qui apprecient les modifications a apporter a la « carte scolaire » en fonction non
seulement des priorites recensees dans le departement mais aussi des priorites nationales, parmi lesquelles
demeure le developpement de la scolarisation des jeunes enfants de deux ans dans les zones d'education
prioritaire. Toutefois, lors de l'examen du projet de loi de programmation du « nouveau contrat pour l'ecole » au
Senat les 4 et 5 juillet 1995, l'engagement a ete pris de creer, a titre experimental dans plusieurs departements,
un observatoire des flux d'eleves du premier degre. L'observatoire departemental des flux d'eleves du premier
degre, preside par l'inspecteur d'academie, directeur des services departementaux de l'education nationale est
compose notamment d'elus locaux et de representants des services departementaux de l'education nationale. Il
a pour mission d'etudier les flux d'eleves et de prevoir, a moyen terme, les evolutions par secteur. Les elus du
departement apportent, dans cette instance, leur concours direct a ces travaux. Au stade actuel de
l'experimentation, il apparait que les perspectives ouvertes par l'observatoire departemental des flux d'eleves du
premier degre sont etendues. En effet, independamment de la contribution que les travaux de l'observatoire des
flux apportent a la politique scolaire departementale du premier degre, cet observatoire va dans le sens d'un
partenariat affirme et fructueux entre les responsables que sont les inspecteurs d'academie, directeurs des
services departementaux de l'education nationale d'une part, et les elus locaux d'autre part.

Données clés

Auteur : M. Deprez Léonce
Circonscription : - UDF
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 41591
Rubrique : Enseignement maternel et primaire
Ministère interrogé : éducation nationale, enseignement supérieur et recherche
Ministère attributaire : éducation nationale, enseignement supérieur et recherche

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE41591
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE41591

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 29 juillet 1996, page 4052
Réponse publiée le : 26 août 1996, page 4608

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE41591

